

央视关注定安整合资源 “一站”便民服务模式

■ 陈慧



新闻联播播放定安整合资源“一站”便民服务新闻。

8月3日，中央电视台《新闻联播》报道“海南：整合资源‘一站’便民”，播放时长1分29秒。报道称，定安县率先在全省推广“农家书屋+村邮站+行政便民服务站”的整合资源共建模式，在全县108个行政村都打造一个集公共文化服务、社会管理、产业发展于一体的综合性便民服务中心，真正做到便民、利民。

据报道，早在2012年，定安县108个行政村都建起了文化室，设立了农家书屋，但由于功能单一，大部分处于半闲置状态。为了解决这一问题，从2014年开始，定安县及时推出“农家书屋+村邮站”的共建模式，通过整合资源推动农村公共事业发展。现在，108家文化村邮站已全部建成并投入使用，服务功能从单一的看书发展到代办快递、代缴电话费、电费、订车票等10项服务。今年，定安县又陆续开展“农家书屋+村邮站+行政便民服务站”的

三方共建模式。现在，村民在这里还可以申请办理准生证等20多项行政审批事项。

此外，今年7月17日，定安还启动了“直通定安”网站暨首批定安县农村便民服务站，将进一步加快推动“党支部+农家书屋+村邮站”这一基础便民服务，拓展以“互联网+”为平台的综合便民服务平台，实现村级党员管理、村级公共服务咨询、代办、代办、农村产品宣传、代销、代购、乡村旅游推介、计生文化宣传等“一站式”服务，打通联系服务群众最后一公里，推进农村经济社会全面发展。

新闻播报第二天，定安县迅速组织干部职工收看该节目在旅游卫视、三沙卫视等电视频道的重播。大家在收看新闻重播时内心备受鼓舞、充满信心，纷纷表示今后将更加用心了解老百姓的诉求，始终把群众的满意度作为便民服务工作的出发点和落脚点，真正做到服务好社会，服务好群众。

搭建“互联网+特色农产品”新平台

■ 王伦

远远望去黄竹镇周公村，一片片荒野上仿佛披上了一层浓绿的新装，这里种植着大片的柠檬树，黄色的柠檬挂满枝头，鲜艳诱人，一片丰收喜悦的景象。

周公村委会干部谢南云指着远处的一大片柠檬树，她告诉记者，周公村这片荒野上的土质肥沃，阳光充足，种出来的柠檬鲜嫩多汁，如果打开了这个销路，周公村能成为名副其实的柠檬村。对于小村庄的发展，谢南云心里充满了希望。

“去年，柠檬销路特别好，能卖到六七块钱一斤，农民尝到了

甜头，很多人都开始着手种植柠檬，但是今年的柠檬价格突然降价，市场的销路没打开，很多周公村的农民都一筹莫展。”谢南云介绍说。

听说周公村农民遇到的难题后，黄竹镇的大学生村官曾祥聘突然灵光一现，他曾经在大学生村官的一个微信群里看到过几个大学生搭建的一个互联网销售平台，他就想，能不能通过当红娘牵线搭桥，让老百姓和销售商之间打开这个沟通渠道？这样不仅能让销售商能收购到高品质的柠檬，还能为农民打开销路，解决柠

檬销售的问题。

心里萌生了这个念头后，曾祥聘立马行动起来。他第一时间联系上了这几个创业的大学生，并且和周公村村委会的书记开始商讨柠檬的销售问题。通过大学生村官微信群发布黄竹镇柠檬信息，他们联系了海口仁果农业有限公司的人员来到田间地头，以2.2斤的价格，成功收购了2千多斤柠檬。

采访中，曾祥聘告诉记者，此次他通过的互联网平台是“村里巴巴网”，隶属于海南村联网络科技有限公司，这一平（下转三版）

整合资源 不断提升便民利民服务水平

定安召开服务型基层党组织建设工作会议

■ 王聘到

8月4日上午，县委书记陈军主持召开服务型基层党组织建设工作会议，陈军指出，必须进一步加快推动“党支部+农家书屋+村邮站”这一基础便民服务，以“互联网+”为平台打造升级版的综合便民服务平台，不断强化服务型基层党组织建设，共同推进全县党建工作水平。

县委副书记、县长符立东，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委、宣传部长孙泽文，县委副书记王建斌，县政协副主席、定城镇委书记符公兴出席会议，县委办、政府办、组织部、人社局、财政局、文体局、工信局、旅游委、农业局、政务中心、民政局、计生委、邮政局等相关部分负责人参加会议。

会上，与会代表观看了央视《新闻联播》播出定安的“整合资源‘一站’便民”新闻，随后与会代表分别结合各自工作纷纷提出具有建设性的意见和建议，会议现场讨论热烈，认为便民服务站极大方便了群众，是一项实实在在的民生工程。

陈军指出，央视《新闻联播》节目就定安县开展“农家书屋+村邮站+行政便民服务站”的共建模式为当地群众服务一事进行了报道，这是对我们工作的肯定，也是鞭策。目前，定安在全县所有行政村设立文化村邮站的基础上，进一步整合公共服务资源，以党建为核心，建设了以“党支部+农家书屋+村邮站”为服务基础，以“互联网+”为拓展平台，推动农村经济社会全面发展。各镇各部门要以此为契机更加扎实地开展此项工作，让更多群众享受到“一站式”服务。

陈军强调，各镇各部门要统一思想、高度重视此项工作，要以严实作风切实抓紧抓好。“党支部+农家书屋+村邮站”这一基础便民服务站是打通联系服务群众最后一公里的一个重要平台，一个渠道，一个抓手。合理地把有限资源整合起来，把有限的资金使用在刀刃上，发挥出最大的效益，开拓创新，提升服务理念，扩大服务拓展功能。要扎实推进便民服务站的建设工作，让更多的群众感受到成效，在便民服务站能办事，办成事。进一步完善内容，增加事项，特别是政务服务，实行权力下放，推行代办服务，逐步完善各项服务的办理流程；抓好便民服务站的队伍建设，这是服务基层的重要力量，要保证队伍的稳定，通过加大便民服务的基本政策、平台技术、办事流程、服务水平等方面力度，发挥队伍最大作用；要抓好机制建设，进一步明确职责，各有关部门要出台相应的机制，由村委会管理，职能部门指导的方式开展工作，便于整合村级资源。各镇要至少抓好两个以上的规范点建设，不断完善，不断扩大，逐步推广，将便民服务站覆盖全县行政村。

会上，县委组织部相关负责人介绍了定安服务型基层党组织建设工作情况。

环境卫生举报台



为扎实推进定安的创卫巩固工作，进一步改善市容秩序和环境卫生面貌，提高居民群众环境卫生意识，聚力营造整洁、优美、有序的县容环境，广大市民可以对不履行环境卫生责任制工作且屡教不改的临街住户、经营户、单位进行举报。

临街商铺环境卫生整治工作举报电话为：31620011、31620016。

摄影 “中国梦·我的梦”
定安县第三届机关摄影比赛开始征稿
详情请登录定安县人民政府网站